



storm100

Subscribe

16 Juni 2023, 02:27

Всем уплотняться!

❤️ 3 💬 2 ➡️



© Алексей Меринов

Похоже, что Путин и его правительство от ностальгических вздыханий по Советскому Союзу, переходят к решительным действиям

по его восстановлению, как минимум в рамках России.

Путинский режим всё больше приближается к канонам тоталитарного. Всё, от дошкольного образования до работ, досуга и телепрограмм пронизано пропагандой и патриотическим воспитанием в лучших традициях жёстких режимов.

И эта тенденция с каждым днём набирает обороты. Всё больше гражданам заявляют о «долге родине». В связи с проведением «сво» предлагают поработать пару часов сверхурочно. Школьникам и учащимся тоже настоятельно рекомендуют не оставаться в стороне и активно включаться в работу на благо «сво». Малоимущим — ещё туже затянуть ремни. И все «во благо России».

Видимо, «во благо России», которую представляет правящая верхушка, уже около месяца правительство всё чаще упоминает о национализации. Ну а как? Бюджет от правительственных запросов, хотелок и желаний неумолимо редеет, а значит время всем россиянам ещё поднапрячься. Всё ж для России.

Чиновники предлагают подвергнуть «мягкой национализации» крупные банковские вклады, квартиры (более одной у одного владельца), различного рода активы и доходы выше среднего. Похоже на советское «раскулачивание», «коллективизацию» и «уплотнение».

Пока только похоже, пока только в проекте, но учитывая активную узурпацию власти «Единой Россией», их сегодняшние действия, именно всё вышперечисленное ждёт россиян в итоге Выборов-2024.

Разумеется, для «глубинных» мало что поменяется, разве что лишний повод поглумится над «городскими». А вот остальным гражданам РФ,

начиная с представителей среднего класса, следует крепко задуматься и напрячься, поскольку совсем скоро будет очень непросто...

[Противітру: актуальные темы, аналитика, прогнозы](#)

[Jun 15 at 15:00](#)

*

Рубль уже ничто не сбережёт



В связи со вторжением России в Украину, Запад ввел санкции против России. Постепенно, по нарастающей, санкции ужесточаются и становятся обширнее.

По мере усиления санкций укрепляются и всё более громкими становятся пропагандистские нарративы РФ о провальности каждого пакета санкций и о том, насколько Запад ничтожен в попытках погубить

экономику России.

Но, тем не менее, расплата приходит, и на практике ситуация является диаметрально противоположной. Снижение потребления или даже полный отказ от российских углеводов, уход мировых брендов, презрение к РФ на международном уровне — всё это уже имеет место быть.

Более того уже затеваются игры и поинтереснее. С огромной долей вероятности уже на следующей неделе Россия будет перемещена в «чёрный список» FATF. Этот шаг ведёт к тотальному отключению от SWIFT и сделает невозможными ВСЕ переводы за рубеж из России.

Что такое FATF? Международная организация по борьбе с отмыванием денег. Эта организация приостановила членство России ещё в феврале 2023. А по заявлениям экспертов высока вероятность того, что на ближайшем заседании FATF 19-23 июня, Россия будет внесена в «чёрный список», что полностью лишит россиян возможности международных денежных переводов. А Bloomberg, в свою очередь, давал прогнозы о внесении России в «черный список» FATF ещё в мае.

Очевидно, стремительное проседания рубля в последние дни — следствие террористической деятельности Путина. А в случае полной изоляции России от мировой финансовой системы, конвертировать доллар станет попросту невозможно. А значит — никаких импортных товаров и услуг. Даже через подставные страны. И, привет 90-е: гиперинфляция, контрабанда, бартер, «чёрный нал». Кроме того, в случае экономической изоляции Россия станет страной-изгоем, к тому же не имеющей собственной развитой промышленности. Что ж, до поры до времени попользуются белорусским трикотажем, а там уж как карта ляжет...

*

"Чёрная метка" от FATF для ?

 После публикации Bloomberg в мае слухов о попытках России не допустить своё включение в «черный список» FATF среди инвесторов появились серьезные опасения этого крайне неблагоприятного сценария

Что такое FATF?

FATF – The Financial Action Task Force – межправительственная/межгосударственная организация, устанавливающая стандарты по борьбе с отмыванием нелегальных доходов и финансированием терроризма. Она занимается исследованием/анализом каналов отмывания средств, разработкой мер противодействия и оценкой соответствия стран-участниц (более 200) этим стандартам.

«Серый» и «черный» списки, о чем это?

Страны с недостаточно эффективно работающими процедурами подразделяются на две группы по уровню риска – «черный» и «серый» списки

В черном списке страны с высоким риском – финансовые транзакции из этих стран подвергаются повышенному контролю или вовсе запрещаются с целью обезопасить мировую финансовую систему от нелегальных транзакций. К февралю 2023 в этом списке было три страны – Северная Корея, Иран и Мьянма (Бирма).

В сером списке страны с повышенным риском, которые взяли на себя обязательство устранить выявленные недостатки в установленный период времени. Сейчас в нем 23 страны, из наиболее крупных – ЮАР, Турция и ОАЭ.

Пересмотр статуса обычно проводится три раза в год – в феврале, июне и декабре.

FATF и Россия – история и текущий статус?

Россия присоединилась к FATF в 2003 и была лидером анти-отмывочных процессов в Евразийском пространстве.

В феврале 2022 года FATF осудило действия РФ, воздержавшись от санкций. В июне 2022 полномочия РФ были ограничены. В феврале 2023 членство РФ было приостановлено с сохранением требований по исполнению всех базовых анти-отмывочных норм, правда, членство и все полномочия в Евразийской Анти-отмывочной Группе сохранились.

FATF может поменять свои решения в любую сторону на любом из Пленарных заседаний, ближайшее состоится 19-23 июня. Для каждой страны обычно выбрана дата, и в июне будут решения по Туркмении, Казахстану и Люксембургу. Формально, пересмотр статуса РФ не запланирован, но из-за приостановки её членства и чувствительности подобных решений, допускаем, что вопрос может обсуждаться на любом из заседаний.

[Полевой](#)

[Jun 14 at 16:38](#)

*

👉 Почему это важно для инвесторов?

Внесение РФ в «серый» или «черный» список FATF значительно ухудшило бы возможности российского бизнеса и населения по проведению трансграничных переводов. Формальных причин для таких решений, как заявила в прошлую пятницу глава ЦБ, власти не видят. Но в последних комментариях FATF ссылались на обвинения в торговле РФ оружием с санкционными странами и риски использования крипто-активов для обхода санкций. Полностью исключать негативных решений нельзя, хотя вряд ли столь радикальный инструмент будет использован сейчас - Запад может сохранить его на случай более серьезной эскалации.

Поэтому изменения статуса РФ по итогам ближайших консультаций не жду. Внесение страны в «черный» список означало бы почти полную остановку внешней торговли и финансовых потоков – вряд ли Запад и все остальные страны в этом заинтересованы. До сих пор санкционная повестка формировалась из соображений максимизации ущерба для РФ и минимизации – для инициаторов санкций. Те же нефтяные санкции призваны снизить доходы от нефти при сохранении поставок на мировой рынок.

Внесение РФ в «серый» список может (теоретически) обсуждаться в контексте борьбы Запада с обходом санкций, но, непонятно, каким образом это может быть реализовано даже процедурно в отношении страны с приостановленным членством, да и «серый список» - это призыв к устранению недостатков, которые должны быть формально озвучены по итогам всестороннего мониторинга (которого не было). Внешние финансовые институты уже значительно ужесточили комплаенс/КУС-процедуры в отношении российских резидентов, а SWIFT платежи доступны лишь ограниченному числу банков. Поэтому в «сером» сценарии вряд ли что-то драматически изменится, хотя

издержки проведения операций еще больше возрастут.

💰 Множащиеся слухи о возможном включении РФ в «черный» список после статьи Bloomberg могли добавить опасений розничным инвесторам и способствовать новому витку ослабления рубля, наблюдаемому в последние дни.

Однако вряд ли это ключевая история – рубль слабеет, вероятно, на фоне сохранения дисбаланса финансовых потоков (в т.ч. под истории замещения облигаций и перевода ADR/GDR) и неравномерного предложения валюты от экспортеров.

Пока сохраняю свои апрельские оценки возможности умеренного укрепления рубля летом и осенью (74-76/USD как оптимистичные уровни). Но последние (пересмотренные вниз) оценки по текущему счету с начала года и сохранение слабой сырьевой конъюнктуры могут заставить поменять этот взгляд по итогам данных за первое полугодие.

Краткосрочно жду сохранения повышенной волатильности рубля (82-85/USD), допуская, что предстоящие налоговые и дивидендные выплаты позволят рублю вернуться ближе к 80/USD к концу июня-началу июля.

[Полевой](#)

[Jun 14 at 16:44](#)

"ЗАПОВЕДНИК"

Другой взгляд

Обнуляндия

Финансы

Хроника Му



Categories:

Финансы

Политика

Read also



PROMO



STORM100

Buy promo for minimal price.